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au titre du SNUIPP-FSU90

Formation continue

Nous vous remercions, Monsieur de DASEN, d’avoir accepté la tenue d’un groupe de travail et d’une nouvelle CAPD pour traiter de l’attribution des stages de formation continue, suite aux erreurs que nous avons pu vous faire remonter lors de la dernière CAPD. 

Même après le travail  de vos services d'un côté et de nous-mêmes, représentants du personnel, de l'autre, un point critique demeure : le calcul du barème et plus particulièrement le nombre de jours de formation. Cela reste une donnée floue et invérifiable que ce soit par vos services, par nous ou par les collègues. Le doute qui demeure sur la véracité de ces données doit nous conduire à l’avenir à une réflexion collective pour assurer au mieux l’équité de traitement et la transparence auxquels le SNUipp-FSU90 est attaché. 

Dans ce contexte, nous accueillons très favorablement l’annonce, faite par monsieur le secrétaire général, de la tenue d’un groupe de travail en amont de la préparation du prochain Plan Académique de Formation. Nous pourrons y traiter ce que nous réclamons depuis plusieurs années, à savoir :

- une analyse de la faible participation  à la campagne d’inscription

- les besoins départementaux en formation continue pour répondre au plus près des attentes du terrain

- et enfin une analyse fine des outils mis à disposition dans le calcul des barèmes pour assurer une équité de traitement entre les collègues

