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Accès à la hors classe : décryptage 

Suite à la tenue des chantiers métier et à la refonte de l’éducation prioritaire, le ministère de l’Éducation nationale a décidé de favoriser l’accès à la hors classe, ce qui a entraîné des modifications dans le barème (voir plus loin). Nous vous proposons un petit récapitulatif des règles et une analyse du SNUIPP-FSU sur ces modifications.   

Les conditions requises : 
Sont promouvables dans la Hors-Classe, les P.E. ayant atteint le 7ème échelon au 31 août 2015. 

Ils doivent être en activité, en détachement ou mis à disposition. 

Aucune condition d'âge n'est imposée pour l'accession à la hors-classe. 

Aucun dossier de candidature n'est à déposer. 

Détermination du nombre de promus :
Le nombre de possibilités de promotions est déterminé par l'application d’un taux de promotion à l’effectif des fonctionnaires remplissant les conditions pour cet avancement de grade.  
Le nombre de promotions déterminé, les possibilités sont ensuite réparties dans les rectorats. Il s'agit pour les recteurs d'un plafond (224 pour académie de Besançon cette année) qu'il ne peuvent pas dépasser. Celui-ci répartit ensuite les possibilités dans les départements en fonction de leur nombre de promouvables. Dans notre département cette année : 519 promouvables donc si on applique là règle du ratio de 4,5 % cela devrait faire 23 personnes promues .
Etablissement du tableau d'avancement
Le tableau d'avancement est soumis pour avis à la CAPD. Chez nous c'était prévu en juillet mais comme nous n'avions pas eu les documents en amont, cela sera traité à la CAPD du 1er septembre.

Une liste complémentaire est établie dans la limite de 50% de la liste principale. 
Le Barème
voir en PJ le document qui indique les changements de cette rentrée avec les nouveaux éléments du barème. 
Nomination et reclassement 
Date d'effet de la hors classe : 1er septembre. 

Le reclassement se fait à l’échelon de la hors classe comportant l’indice immédiatement supérieur, avec conservation de l’ancienneté de l’échelon de la classe normale, dans la limite d’un échelon.
L’avis du SNUipp-FSU 
→  Jusqu’à présent, le barème d’accès à la hors classe favorisait plutôt les directeurs et directrices d’école, les conseillers pédagogiques et les personnels de RASED pour des raisons de notation, les hommes, (en raison de la nature des postes occupés et d’interruptions de carrière moins fréquentes) et les personnels exerçant en éducation prioritaire. 
→ A partir de cette rentrée, avec le nouveau barème, cette situation va se renforcer. Un phénomène avant tout lié au taux d’accès à la hors classe, qui reste encore largement insuffisant (4,5% par an ) et loin des 7% appliqués aux enseignants du second degré. 

À ce titre, le SNUipp-FSU rappelle la nécessité que la hors classe soit accessible à tous et que tous les PE puissent terminer leur carrière à l’indice terminal 783 au sein d’un même grade (c'est un de nos mandats). Aujourd’hui, six enseignants des écoles sur dix partent encore à la retraite sans avoir accédé à la hors classe, bien que le ratio qui était de 2% en 2012 ait été progressivement porté à 4,5% notamment grâce au SNUipp.
Ce que le SNUIPP-FSU a néanmoins fait bouger dans cette nouvelle version de la hors classe 

→ Lors des discussions sur l’écriture du texte, le SNUipp-FSU a obtenu que soit pris en compte les collègues exerçant actuellement en ZEP/RAR/ECLAIR pour les promotions de cette année, le ministère les ayant oublié dans le projet de départ. 

→ Il a également obtenu qu’en cas de mesure de carte scolaire, l’enseignant devant quitter son école- ne soit pas pénalisé par cette mesure et continue de pouvoir bénéficier du point supplémentaire. Par ailleurs, et là aussi suite à la demande du syndicat, en cas de changement de labellisation de l’école, l’enseignant conservera la bonification acquise.
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