Madame, Monsieur,

La réforme des rythmes scolaires dont vous avez certainement déjà entendu parler va se mettre en place. Cela signifie pour notre école, que, dès la rentrée 2013, les enfants devraient aller à l’école le mercredi matin.
Le temps de classe serait diminué d’une demi-heure à trois-quarts

d’heure le lundi, le mardi, le jeudi et le vendredi, et remplacé par un temps d’accueil périscolaire sous la responsabilité des collectivités territoriales (mairies, communautés de communes…).

La coupure du mercredi, consacrée pour beaucoup d’enfants au repos, à la famille, aux activités sportives ou culturelles disparaitrait. Pour beaucoup d’élèves la semaine serait alourdie.

Cette réforme entrainera également des dépenses supplémentaires pour les communes qui devront financer deux heures supplémentaires d’activités périscolaires.

Les communes les plus riches pourront peut-être financer des activités culturelles, sportives et artistiques de qualité, les plus pauvres ne le pourront pas.

Il nous semble important de prendre le temps de construire une réforme réellement tournée vers l’intérêt des élèves. Pour cela il faut repenser le temps d’école mais aussi le contenu de l’école.

Pour faire réussir tous les élèves, il est nécessaire de revoir les programmes trop lourds, de diminuer le nombre d’élèves par classe, d’augmenter le nombre de maîtres de Rased, …

Nous serons donc en grève le mardi 12 février pour demander le retrait du texte actuel sur les rythmes et la mise en place d’une réforme ambitieuse pour nos élèves et pour leur réussite.

Les enseignants en grève de l’école
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