Lettre aux parents 

 Pour une école à la hauteur de tous nos élèves !


Le 19 mars dernier, à l'appel du collectif «L'école est notre avenir», à travers toute la France, enseignants et parents se mobilisaient, affirmant ainsi leur refus des 16 000 nouvelles suppressions de postes à la rentrée prochaine. L'hémorragie continue de toucher une école primaire déjà sous-dotée. Les 8967 suppressions de postes programmées, quand 8300 élèves supplémentaires sont attendus en septembre, ne répondent pas au défi de la démocratisation scolaire.

Pour le Territoire de Belfort :

-11,5 postes en maternelle et élémentaire 

Les fermetures de classes prononcées par l'Inspecteur d'académie se traduiront par :
· moins de scolarisation des enfants de moins de trois ans,

· moins de formation pour tous les enseignants,

· moins d'aide spécialisée en direction des élèves en difficulté,

· moins de remplacements,

· plus d'élèves par classe.
Au final, moins d'enseignants, c'est toujours moins de richesse pour l'école ! L’éducation devrait être la priorité de notre pays, or la politique aveugle du non remplacement d’un enseignant sur deux partant à la retraite se traduit par une régression sans précédent. Ce n’est pas l’objectif d’améliorer l’école qui guide les choix du gouvernement.

Aujourd’hui, plus que jamais, notre pays a besoin d’un système éducatif qui s’attaque aux inégalités scolaires.

Nous sommes convaincus que d’autres choix sont possibles, pour la réussite de tous les jeunes, pour que l’école remplisse les objectifs d’une école démocratique et ambitieuse.

En tant que parents nous ne pouvons pas regarder un tel gâchis au nom de coupes budgétaires mal placées, sans nous mobiliser pour sauver l'école de la République et dire non au démantèlement du service public d'éducation. 
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RENDEZ-VOUS :

desciptif d'une action envisagée

Les parents élus 

